

# 国际教育学院梅文博 2015 年度工作总结

2015 年，在学校党委和行政的领导下，在主管校长的直接指导下，在各有关单位的大力支持下，坚定信心，综合改革，积极开拓，狠抓落实，务求实效，加快发展，认真较好地履行了院长职责，现总结如下。

## 一、工作进展

与全院职工一道，攻坚克难，超额完成了学校工作任务。总计招生 371 人，其中硕士生 79 人，增长了 25.4%，国际经济本科项目新生高考平均分数比去年提高了 13 分。毕业本科生 83 人、硕士研究生 45 人。进一步提高了人才培养质量，国际经济本科项目有 207 人次荣获犹他州立大学“学期优等生”奖励，比去年增加了 143.53%。学生党支部荣获校先进党支部称号。学院实现了“双破千”：在校生规模破千人，最高达 1007 人，比去年增长了 18.75%；上缴学校经济效益破千万元，达 1052 多万元，超额 31.5%完成了学校确定的经济指标。

## 二、工作举措

用战略思维谋划学院发展。与班子成员一起分析学院面对挑战与困难，以发展目标为牵引，以问题为导向，主笔制定了学院工作要点、综合改革方案；围绕运行机制等组织到国内 5 所大学调研，针对学院拟开拓的电动汽车等四个硕士

项目领域开展了多种形式调研，并到 4 个大型企业了解人才需求，为学院下一步发展做了必要的准备。

确保高质量完成招生计划。面对生源竞争日益激烈的压力，改进招生机制，拓宽宣传渠道，扩大外地咨询点、丰富校园开放日、走访企业等，实施“阳光工程”，保证了各办学项目招生任务平稳顺利完成。

狠抓教育教学质量工作。指导合作办学项目教学模式融合、教学运行接轨、教学内容更新等工作；针对学院无教师编制的困难，开展教师智力聚集计划，指导开展校内外、国内外教师招聘拓展教师资源工作，主持外籍教师招聘工作，通过公开招聘、与任课老师签订教师职责确认书、学生评价、教学督导、赴国外交流培训等多种机制形式加强聘任师资队伍质量，本年度聘任了 80 位中国籍授课教师，有 25 为外籍外方教师来校上课，安排 9 位教师到国外合作大学交流受训；指导深入开展教学各环节精细化工作，加强教学过程的监督与检查，严肃考风考纪；支持构建多层次学生素质教育体系，为拓展学生假期社会实践工作、开展就业指导、巩固就业见习实践基地创造了必要的条件。指导举办赴美赴英暑期学校，创建了国际教育学院校友会。

提升学院发展保障能力。完善了学院制度建设，主持制定了 10 个新文件、开发学院新网站并挂网运行；加强了学院队伍建设，加强了综合治理，丰富了学院文化建设内涵，通过扎实工作，为学院健康可持续发展奠定了良好基础。

### 三、高度重视党风廉政建设

结合“三严三实”教育，进一步加强了学院党风廉政建设，改进了本人工作作风，按照要求落实了相关工作。开展了学院财务自查，进行了办公面积调整，无违规现象。严格要求自己，遵守有关廉政规定，没有出现违反中央八项规定，不搞“四风”，执行“四大纪律、八项要求”和七个不许，按规定报告个人有关事项，没有违规行为。

此外，作为信息学院教授，承担本科生、研究生课程教学2门，指导博士生5人、硕士生2人。

最后，感谢各方面的支持！